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У збірнику тез за матеріалами ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції, що 

проводилася кафедрою менеджменту та управління економічними процесами 
Мукачівського державного університету, висвітлюються погляди науковців, аспірантів, 
слухачів магістратури, студентів, представників державних органів влади та місцевого 
самоврядування, підприємницьких структур на актуальні проблеми управління 
соціально-економічними трансформаціями господарських процесів в сучасних умовах. 

Матеріали структуровані в розрізі декількох напрямів досліджень: «Управління 
економікою держави в умовах глобальних перетворень»; «Особливості регіонального 
управління господарськими процесами»; «Управління економічними процесами суб’єктів 
господарювання»; «Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення 
діяльності суб’єктів на мікро- та макрорівнях»; «Управління інвестиційно-інноваційною 
діяльністю»; «Управління освітньою діяльністю у цифровому просторі»; «Публічне 
управління та адміністрування в умовах інформаційного суспільства». 

Матеріали подано в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть 
повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, статитичних даних, 
галузевої термінології, інших відомостей. 
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ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕНТНИМИ РИЗИКАМИ  

КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ 
 

Проблема управління ризиками комерційних банків входить до сфери інтересів 
провідних економістів та держаних діячів світу. Незважаючи на певну стабілізацію 
роботи комерційних банків України, яку ми можемо спостерігати за останні роки, 
банківська галузь потребує корінного реформування. Ефективність застосовуваних 
сьогодні стратегій та методів управління, щодо кредитів, депозитів, інвестицій, відсотків і 
т. д., їх ризиками, визначає подальший розвиток вітчизняної фінансової системи на 
довгострокову перспективу. 

Зміст банківської діяльності полягає у залученні тимчасово вільних фінансових 
ресурсів та їх розміщенні на свій власний ризик. Залучаючи фінансові ресурси, банки 
трансформують основні їх параметри: валюту та вартість.  Як результат, вони 
натикаються на ринкові ризики: валютний і процентний відповідно. А відтак, можемо 
зробити висновок, що процентний ризик – це один із найбільш впливових ризиків 
комерційного банку. Як такий процес, він являє собою імовірність фінансових втрат, у 
зв’язку зі зміною ставок відсотка на ринку протягом певного періоду. А так як динаміку 
даного процесу прогнозувати дуже складно і йому притаманна така риса як мінливість, то 
процентний ризик переростає у центральне джерело банківського ризику взагалі. 
Банківська система України була орієнтована на фінансування довгострокових 
банківських активів короткостроковими ресурсами, що в сучасних умовах вимагає 
постійного рефінансування існуючих розривів за підвищеними ринковими процентними 
ставками, що в свою чергу призводить до зниження прибутку банків та зростання 
процентного ризику. 

У зв’язку з вище наведеними тезами, ефективна розробка дієвих і ефективних 
методів, типів та моделей управління процентними ризиками має особливу актуальність. 
Розвиток даних стратегій дозволить ефективно, а головне, завчасно ідентифікувати та 
запобігати процентних ризиків, оцінювати та знижувати їх рівень, і на цьому підґрунті 
створювати ефективні та стійкі умови для розвитку комерційних банків. 

Не зважаючи на клопітку роботу економістів у даній сфері, глибокі та глобальні 
дослідження, актуальність їх на сьогоднішній день є надзвичайно великою, так як 
сутність та проблеми управління процентними ризиками є малодослідженими. Слід 
виділити основні типи ризику зміни процентної ставки, на які наражається комерційний 
банк [1; 2; 3]: 

• ризик зміни вартості ресурсів (впливає на доходи банку, та вартість його 
інструментів); 

• ризик зміни кривої доходів ( впливає на доходи банку та економічну 
вартість); 

• базисний ризик ( відсутність достатнього зв’язку між коригування ставок, 
отриманих та сплачених за різними інструментами); 

• ризик права вибору ( постає із права відмови виконання угоди, її тобто 
реалізації). 



Секція 4. Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення діяльності  
суб’єктів на мікро- та макрорівнях 
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Одним з основних завдань управління процентними ризиками є забезпечення 
ефективного співвідношення процентних доходів і процентних витрат за рахунок 
формування гнучких відсоткових ставок для різних видів банківських продуктів, які 
враховують потреби клієнтури, реальні витрати банку, рівні рентабельності, процентні 
ризики і динамічні зміни ринкового середовища.  

Таким чином, для створення ефективної стратегії управління процентними 
ризиками, створення системи їх управління, моніторингу, та оптимального збалансування  
окремих елементів, та типів ризику, необхідно врахувати наступні аспекти: 

• аналіз процентного ризику; 
• автоматизація банківської системи; 
• різні методи аналізу банківської системи можуть давати різні результати, у 

зв’язку з цим, при прийнятті рішень, слід враховувати всі аспекти досліджень; 
• створення системи лімітів  і сублімітів. 
Тим самим, врахування всіх аспектів, і подальший процес обговорення та 

прийняття рішень керівництвом комерційного банку веде до створення оптимальної 
стратегії боротьби з процентними ризиками в комерційному банку, налагодженню роботи 
та підвищенню прибутки даної організації. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ОПЛАТИ ПРАЦІ 

 
Оплата праці є одним із чинників ефективності діяльності підприємства, оскільки 

розмір заробітної плати, своєчасність і повнота розрахунків позитивно впливає на якість 
праці найманих працівників та на суму витрат підприємства. Облік праці та заробітної 
плати є важливою ділянкою у всій системі обліку на підприємстві, а тому потребує 
впровадження заходів щодо удосконалення. 

Теоретичними і практичними питаннями проблем обліку розрахунків з оплати 
праці присвячено праці багатьох вчених, зокрема: Андрущенка Л.О., Білухи М.Т., Голова 
С.Ф., Головачко В. М., Дорош Н.І., Жук Н.Л., Ліба Н.С., Максименко Д. В., Сопка В.В., 
Усача Б.Ф, Хомина П.Я. та ін. Проте, стрімкий розвиток економіки вимагає нових заходів 
щодо покращення організації обліку розрахунків з працівниками з оплати праці. 

Організація оплати праці здійснюється згідно з чинними нормативно - правовими 
актами; генеральною угодою на державному рівні; галузевими та регіональними угодами; 
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